
ZŠ U Obory, toho času na lyžáku na Černé hoře, zdraví čtenáře UZ...

2 2013 ROČNÍK 43

Oficiální časopis městské části Praha 22 • www.praha22.cz ZDARMA

UHŘÍNĚVESKÝ
ZPRAVODAJ

U H Ř Í N Ě V E S  •  P I T K O V I C E  •  H Á J E K

Výsledky voleb
Str. 2

Rozhovor
s režisérem Zelenkou
Str. 10

Máme
vicemistra!
Str. 13

Uhříněveské
rybníky
- poslední díl...
Str. 11

100 LET MĚSTEM



2 UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ 2/2013

Vážení spoluobčané,

srdečně Vás zdravím v úvodu mého již únorového
příspěvku, mimo jiné také v čase školních jarních
prázdnin, které si děti za svá vysvědčení určitě
zaslouží. Velikou gratulaci od nás všech si ale také
zaslouží Denisa Sovová žákyně 9. třídy ZŠ Jandusů,
která zvítězila na půdě Gymnázia Omská v Praze –
Vršovicích v celorepublikové soutěži v druhém nejdů-

ležitějším evropském jazyku – němčině. Rozhodně „pozadu“ nezůstal ani žák Petr
Hejtmánek ze ZŠ U Obory, právě naopak, ten se stal dokonce vicemistrem světa,
a to ve vyjímání „Ježka z klece“ pro rok 2012. Veliká gratulace Vám oběma. Ze
škol mám dnes ještě i další zajímavé informace. ZŠ Jandusů zve Vás rodiče a přá-
tele školy v sobotu 16. března od 19 hodin na svůj již třetí Jarní ples v Divadle
Bolka Polívky U22. Tato naše škola vyhlásila i další ročník soutěže Uhříněveské
vajíčko, dá se říci i zcela stručně, v těch našich školách se pořád něco děje a není
jistě pochyb, že je to moc dobře. Při zápisu do prvních tříd se zapsalo 138 nových
žáčků, kteří se tak určitě mohou do našich škol jen a jen těšit.

Nejenom školy však připravují pro děti zajímavé a hezké akce. Příkladem je
třeba i Dětský karneval, který pořádá v sobotu 9. března od 14 hodin TJ Sokol
Uhříněves v Divadle U22. Když jsem tak trochu v „Divadle“ poslední mé dnešní
pozvání je také do Divadla U22, kde ve dnech 16. 2., 24. 2. a 3. 3., a to vždy od
14,30 i 19,30 hodin probíhá natáčení TV Prima TALKSHOW Bolka Polívky
„Polívka na víně“ s mnoha a mnoha známými a zajímavými hosty. Této události
či zajímavosti se věnuje náš Zpravodaj i na jiném místě v rozhovoru s panem reži-
sérem a scénáristou Zdeňkem Zelenkou.

No a do škol či školek se mohu vrátit i v další části mého příspěvku, a to už
zcela z jiného úhlu pohledu, tedy v části tohoto příspěvku, kdy jsem již minule
přislíbil informace o tom co se u nás děje či bude dít, či co bychom si moc přáli,
aby se dělo. Tak pojďme na to. 

Po problémech s financováním, ale kde nejsou, můžeme mít již naprostou jis-
totu, že v jarních měsících bude dokončena výstavba nové, krásné mateřské
školy se dvěma třídami pro 56 dětí, která však přivítá děti až s novým školním
rokem. Tak jak nestačí místa ve školkách, posunuje se zcela logicky problém i do
našich škol. Toho času probíhá výběrové řízení a bezprostředně by tak měla být
zahájena výstavba či dostavba dalších čtyř tříd u ZŠ Jandusů. Protože doslova
„honíme“ čas, jedná se o stavbu tak zvanou modulovou, či chcete-li kontejnero-
vou nebo úplně zjednodušeně z hotových prvků, protože naším cílem je vše stih-
nout do začátku nového školního roku. Financování je zajištěno z našeho rozpočtu,
a proto by nemělo stavbě nic bránit. To ale stále nestačí, takže připravujeme pro-
jekt i na další mateřskou školu na již vytipovaném a tomuto projektu určeném
pozemku v Pitkovicích. Tady je naším přáním otevřít dveře této školky pro zahájení
školního roku 2014/2015. 

Mezi dobré zprávy lze určitě zařadit i to, že jako jediné pražské městské části
se nám podařilo získat dotaci cca 7 milionů z Ministerstva financí na výstavbu
dalšího úseku cyklostezek. Tato byla již v úseku Netluky - Uhříněves – Křeslice
zahájena a protože podmínkou této dotace byla i naše finanční spoluúčast, vznikne
na tomto úseku dílo v celkové hodnotě 8 mil., a to už stojí za to. Určitě by také
stálo za to, kdyby se nám podařilo splnit si další prospěšný cíl či projekt, kterým
by jistě byla výstavba „mostu“ či lávky zavěšené k železničnímu mostu spoju-
jící obě strany náměstí v místě Lékařského domu a druhé strany náměstí, kde se
dnes musí chodit nahoru a dolů po strmých schodech. Vše je otázka financí
a podpory ze strany Magistrátu hl. města Prahy, protože náš rozpočet rozhodně
na naše všechny potřebné projekty nestačí. Uděláme ale vše možné, aby se nám
penízky podařilo sehnat a do konce roku 2014 se dílo zdařilo. To se však týká
i dalších našich priorit pro rok 2013 a 2014. Mezi ty patří určitě i postupné
a nezbytné opravy našich komunikací, samozřejmě nevzdáváme ani „boj“ či
podporu dokončení výstavby silničního okruhu tak zvané D 511. Je to sice tak
trochu boj s větrnými mlýny, ale snad pravda, tento požadavek a rozum někdy
zvítězí nad likvidací dotčených městských částí a především zdraví jejich občanů.
Určitě jsem dnes nevyčerpal vše z plánované činnosti naší MČ, ale tak trochu
jsem již vyčerpal svoje místo. Příště to přenechám možná již kolegovi Ing. Martinu
Turnovskému, který má rozvoj naší MČ přímo na starosti a tak určitě nevynechá
žádnou zajímavou informaci. Závěrem mi dovolte velmi smutnou zprávu. Nikdy
nevím, zda taková zpráva patří na začátek či konec, no nejlepší by bylo, kdyby
takové zprávy nebyly vůbec. Bohužel však 20. ledna zemřela dlouholetá sokol-
nice a uhříněveská občanka paní Věra Linhartová. Rád bych jí tam nahoru za
všechno poděkoval a všem blízkým vyslovil upřímnou soustrast.

Přes tuto smutnou zprávu Vám všem přeji krásné dny a příště na shledanou.

V úctě

                                                                         Milan Coller,
                                                                  starosta MČ Praha 22

PS: O výsledku prezidentských voleb v naší MČ či na jednotlivých volebních mís-
tech u nás se dočtete na této straně Zpravodaje. Účast byla u nás opět nadprů-
měrná, to ostatní již zhodnotili jiní.

SLOVO ÚVODEM
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INFORMACE Z RADNICE

Na svém 51. zasedání, které se konalo v lednu 2013, projednala Rada
MČ mimo jiné záležitosti, ve kterých přijala následující usnesení:

Souhlasila:
• se zadáním podlimitní VZ „Dostavba pavilonu ZŠ Jandusů“ v otevřeném řízení

dle § 27 zákona a Směrnice ÚMČ Praha 22 č. 5/2012 čl. VI. odst. 6.1.;
• s vystavením objednávky na zpracování PD přípojky vody a PD přípojky

elektro pro akci „Dostavba pavilonu ZŠ Jandusů“ za cenu 38 720 Kč vč. DPH;
• se zřízením úplatného věcného břemene k pozemkům parc. č. 107/3,

109/6, 109/7, 135/4, 146/7, 147, 151, 164/3, 260/2, 260/3, 261/2
a 261/5 v k. ú. Pitkovice a k pozemkům parc. č. 2110, 2112/1, 2174
a 2175 v k. ú. Uhříněves ve prospěch společnosti PREdistribuce, a. s.,
Svornosti 3199/19a, 150 00 Praha 5, za cenu dle znal. posudku + DPH;

• s prodloužením nájemních smluv na pronájem bytů dle ,,Zásad pronájmu
obecních bytů v majetku MČ Praha 22“ s nájemci uvedenými v příloze
č. 1, která tvoří nedílnou součást tohoto materiálu;

• se strukturou Úřadu MČ Praha 22 dle návrhu v tabulce pro rok 2013;
• s výběrem nového nájemce bytu v DPS II, dle doporučení sociální komise; 
• s podáním žádosti za MČ Praha 22, která je zřizovatelem muzea, na Úřad pro

hospodaření s majetkem státu ČR o bezúplatný převod obrazů z pozůstalosti
ak. malířky Libuše Kaplanové. Obrazy budou ve správě muzea v Uhříněvsi;

• se změnou souhlasu k provozování zařízení ke sběru nebo výkupu odpadů
dle zákona č. 185/20041 Sb., o odpadech, pro společnost TOTALBASE
Czech, s. r. o., se sídlem Pitkovická 993/13, 100 00 Praha 10.

Schválila:
• výši odměny oddávajícímu pouze pro neuvolněného člena ZMČ Praha 22,

ve výši 300 Kč za jeden oddací den, s tím, že v sobotu bude odměna ve výši
500 Kč pro všechny oddávající členy ZMČ, s účinností od 1. ledna 2013;

• celkový počet zaměstnanců ÚMČ Praha 22 k 1. 1. 2013 v rozsahu 88
tabulkových míst, z toho 51 úředníků; 

• uzavření dohod o provedení práce a pracovní činnosti pro rok 2013 dle
přílohy;

• přesun výdajů ve schváleném rozpočtu 2012.

Vzala na vědomí:
• potřebu personálního zajištění pro práce a činnosti v roce 2013; 
• zápis z jednání komise zdravotnictví, sociální a komunitního plánování;
• zápis ze zasedání kulturní komise ze dne 18. 12. 2012;
• informaci pana ZS o celkové záležitosti s p. Kovářem, v návaznosti na

vystoupení paní zastupitelky Mgr. Rothové na 10. ZMČ dne 5. 12. 2012
(viz zápis na webu).

Ing. Olga Jandová, tajemnice úřadu

PODĚKOVÁNÍ

Vážení občané MČ Praha 22, dne 11. 12. 2012 zemřela po dlouhé
a těžké nemoci moje manželka paní Milena Veverková, která dlouhá léta
pracovala na Vašem úřadě. 

Tuto její nelehkou situaci se ji snažili usnadnit všichni zaměstnanci úřadu
a volení zástupci MČ, proto bych jim chtěl touto cestou veřejně poděkovat.

Jmenovitě bych chtěl poděkovat jejím nejbližším spolupracovníkům,
panu starostovi Milanu Collerovi, paní tajemnici Olze Jandové, paní Julii
Plačkové a panu Romanu Petrovi.

Já se snažím nějak pokračovat životem dál, ale ještě jsem chtěl napsat,
že si myslím, že Míše přirostla Uhříněves k srdci, měla to tam ráda, samo-
zřejmě včetně občanů.

Dále chci poděkovat všem občanům MČ Praha 22, kteří mně vyjádřili
podporu, moc si toho vážím.

Přestože je již únor, tak dodatečně přeji všem občanům hodně zdraví
v roce 2013.

S pozdravem
Pavel Veverka

ZPRÁVY Z RMČ
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Příští číslo vyjde 12.–15. 3. 2013

V úterý dne 5. března 2013 od 17 hodin
se bude ve velké zasedací místnosti radnice 

ve 3. patře konat

11. VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ
ZASTUPITELSTVA MČ PRAHA 22,

na kterém bude projednáván, mimo jiné, 
i rozpočet MČ na rok 2013.

Program bude zveřejněn na vývěskách a na webu
MČ Praha 22 nejméně týden před jeho konáním.

ÚMČ PRO PRAHU 22 UHŘÍNĚVES 
PROŠEL ÚSPĚŠNĚ GENDEROVÝM AUDITEM

Tisková zpráva ke genderovému auditu

Úřad městské části pro Prahu 22 Uhříněves získal na počátku roku
2013 Certifikát o provedení genderového auditu. Firma GENDER Consul-
ting, která genderový audit provedla, svým certifikátem potvrdila, že ÚMČ
pro Prahu 22 je zaměstnavatel, který respektuje a podporuje rovná práva
svých zaměstnanců a nediskriminuje je v žádném směru.

Genderový audit je ideálním nástrojem pro zavádění politiky rovných
příležitostí (nejen) do veřejné správy, je rovněž nazýván auditem rovných
příležitostí. Audit analyzuje lidské zdroje a genderovou citlivost a pro-
střednictvím kvalitativního a kvantitativního výzkumu zjišťuje současnou
situaci v oblasti rovných příležitostí. Prostřednictvím auditu se gendero-
vou optikou nahlíží například na personální a platovou politiku, jak jsou
inzerovány pracovní příležitosti, jak zaměstnanci vnímají úřad jako
zaměstnavatele.

Velice pozitivně lze hodnotit otevřený a vstřícný přístup vedení Úřadu,
konkrétně přístup paní tajemnice Ing. Jandové. Její vstřícný přístup, zájem
o problematiku rovných šancí a maximální ochota ke spolupráci hrála
z hlediska získávání informací zcela zásadní roli.

Na základě analýzy interních a externích dokumentů ÚMČ Prahy 22,
a také na základě rozhovorů s vybranými zaměstnanci a dotazníkového
šetření lze konstatovat, že ÚMČ Prahy 22 je zaměstnanci vnímán velice
pozitivně. Toto pozitivní hodnocení platí především z hlediska personálních
vztahů a komunikačních procesů v rámci úřadu. Velice kladně bylo zaměst-
nanci hodnoceno slaďování práce a rodiny. ÚMČ Prahy 22 umožňuje všem

(Pokračování na stránce 4)

*) K 31. 1. 2013 ukončil pan I. Rosa pracovní poměr na radnici UMČ
Praha 22.
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ZPRÁVY Z ODBORŮ

ODBOR VÝSTAVBY

svým zaměstnancům, pokud to jejich pracovní pozice dovolí, flexibilní
formy práce.

GENDER Consulting s.r.o. v závěrečné zprávě konstatovala, že ÚMČ
může být příkladem dobré praxe pro ostatní a doporučila úřadu přihlásit
se do soutěže Úřad roku půl na půl – respekt k novým příležitostem.

GENDER Consulting působí jako konzultační, vzdělávací a informační
společnost v oblasti rovných příležitostí mužů a žen a jejich postavení ve
společnosti.

Firmy i instituce si již uvědomují, že prosazování rovnosti žen a mužů
na pracovišti znamená skutečně plné využití pracovního potenciálu
zaměstnanců a zaměstnankyň. Rovné příležitosti jsou vnímány jako
moderní trend a strategie, které jsou důležité pro udržení kroku v rámci
rostoucí konkurence a pomáhají zlepšovat firemní kulturu a image.

V oblasti genderové problematiky nabízí GENDER Consulting firmám,
veřejné správě, médiím a také široké veřejnosti spolupráci, která zahrnuje
širokou škálu aktivit:

• genderový audit – tedy audit řízení lidských zdrojů;
• individuální konzultace a poradenství, přednášky a školení;
• odbornou spolupráci při žádostech o grant EU, kde GENDER Consulting

= GARANT projektu; 
• PR v oblasti genderové tématiky.

www.genderconsulting.cz

VELKÁ NOVELA STAVEBNÍHO ZÁKONA

Pod číslem 350/2012 Sb. vyšla dne 
22. října 2012 ve Sbírce zákonů novela
zákona č. 183/2006 Sb., o územním pláno-
vání a stavebním řádu (stavební zákon), ve
znění pozdějších předpisů, která nabyla účin-
nosti od 1. 1. 2013. 

Cílem této vládní novely stavebního zákona
má být urychlení, zjednodušení a zlevnění pří-
pravy a povolování jednotlivých staveb. Mezi nejdůležitější změny, které
tato novelizace přináší, patří například rozšíření okruhu staveb, které nevy-
žadují územní souhlas ani územní rozhodnutí. Rozšiřuje se také okruh
staveb, které nevyžadují ohlášení stavebnímu úřadu ani stavební povolení.
Stavebník bude tyto záměry realizovat pouze na základě územního sou-
hlasu nebo územního rozhodnutí. 

V souvislosti s novelou stavebního zákona dochází na úseku územního
rozhodování a stavebního řádu k legislativním úpravám prováděcích
vyhlášek, a to zejména:
- vyhlášky č. 499/2006 Sb., o dokumentaci staveb

Vyhláška stanoví rozsah a obsah projektové dokumentace pro vybrané
ohlašované stavby, projektové dokumentace pro stavební řízení, doku-
mentace pro provádění stavby a dokumentace skutečného provedení
stavby. Dále stanoví náležitosti bouracích prací, obsahové náležitosti
stavebního deníku, jednoduchého záznamu o stavbě a způsob jejich
vedení

- vyhlášky č. 503/2006 Sb., o podrobnější úpravě územního řízení, veřej-
noprávní smlouvy a územního opatření
Zásadní změnou, kterou návrh přináší, je rozšíření vyhlášky o celý
obsah z původní vyhlášky č. 526/2006 Sb., kterou se provádějí některá
ustanovení stavebního zákona ve věcech stavebního řádu, a to včetně
formulářů žádostí (po novele obsahuje všechny druhy žádostí a for-
mulářů jak pro umisťování staveb, tak pro jejich povolování)

- vyhlášky č. 526/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení sta-
vebního zákona ve věcech stavebního řádu

Tato vyhláška se ruší, jelikož došlo k přesunu obsahu vyhlášky do
vyhlášky č. 503/2006 Sb.

Prováděcí vyhlášky dosud neprošly schvalovacím procesem a jsou
proto zatím pouze v pracovním znění.

Veškeré nové formuláře ve věcech územního rozhodování a staveb-
ního řádu (zatím pouze v pracovním znění), jsou veřejnosti k dispozici
v podatelně zdejšího úřadu nebo na webových stránkách MČ Praha 22
(www.praha22.cz).

O novinkách v oblasti stavebního zákona Vás budeme průběžně infor-
movat v dalších příspěvcích.

Mgr. Pavla Vinklářová

INFORMACE NEJEN PRO PEJSKAŘE

Často se na nás obrací pejskařská
i nepejskařská veřejnost s dotazy na
základní práva a povinnosti chovatelů psů.
Co by tedy pejskaři měli vědět?

Chov psů je dosud podle občanského
zákoníku (OZ) chápán jako vlastnictví věci.
Majitel zvířete je za něj plně zodpovědný
a je povinen zdržet se všeho, čím by zvíře
nad míru přiměřenou poměrům obtěžovalo
jiného nebo čím by ohrožovalo výkon jeho
práv (§ 127 OZ) a počínat si tak, aby nedo-
cházelo ke škodám na zdraví, majetku, pří-
rodě a životním prostředí (§ 415 OZ).

Chov zvířat není v hl. m. Praze vázán na žádný povolovací systém. Každý
si může pořídit a vlastnit psa libovolného plemene a v libovolném počtu,
ovšem jen za podmínky dodržování občanského zákoníku, zákona na
ochranu zvířat proti týrání, veterinárních a zdravotních předpisů.

Poplatek platí chovatelé za držení psa vždy do 31. března příslušného
roku. V našem případě je možno poplatek uhradit v pokladně na ÚMČ Praha
22 Nové náměstí 1250, Praha - Uhříněves. S sebou je třeba vzít doklad totož-
nosti, příp. doklad o přiznání důchodu nebo o převzetí psa z útulku (nižší
sazba poplatku). Plátce poplatku má ohlašovací povinnost u správce poplatku
do 15 dnů ode dne, kdy nastala skutečnost, která má za následek vznik
povinnosti platit poplatek. Do 15 dnů je poplatník rovněž povinen oznámit
každou skutečnost, která má vliv na výši poplatku.

Povinné očkování proti vzteklině musí majitel zajistit v šesti měsících,
poté opakovaně vždy po uplynutí jednoho roku.

Označení psa mikročipem nebo tetováním je na území hl. m. Prahy
povinné u psů starších 6 měsíců.

Evidence chovatelů psů vede Magistrát hl. m. Prahy. Každý majitel je povi-
nen do 30 dnů od označení psa přihlásit svého psa do evidence chovatelů
psů, případně ho v případě ukončení chovu nebo uhynutí z evidence odhlásit
(odbor živnostenský občanskosprávní, Jungmannova 29, Praha 1, tel.: 
236 002 257, 236 002 254, 236 003 102, 236 002 392, 236 002 317,
www.magistrat.praha.eu).

Na veřejném prostranství majitel není povinen opatřit psa náhubkem ani
jej vést na vodítku. Musí však zabránit tomu, aby pes obtěžoval jiné osoby
či zvířata. Pohyb psů na veřejném prostranství omezuje vyhláška o zeleni 
(č. 6/2001 Sb. hl. m. Prahy). Zákaz vstupu psů platí pro dětská hřiště a písko-
viště. Volné pobíhání psů není povoleno ve veřejné zeleni s výjimkou míst,
kde to příslušná značka výslovně povoluje. V naší městské části pro volné
pobíhání není vyčleněna žádná plocha veřejné zeleně. Důvodem je malá roz-
loha ucelených parkových ploch (Husův park, park Na Vrchách, park 
J. Kolihy, Pivovarský park, Nové náměstí, nám. Bří Jandusů, lokalita V Bytov-
kách) a dobrá dostupnost vhodných ploch pro volný pohyb psů v okolí.
Pokud se pes vzdálí od držitele natolik, že ho není schopen ovládat, může
být taková situace posouzena jako únik zvířete a porušení povinnosti podle
§ 13 odst. 1 zákona na ochranu zvířat proti týrání (č. 246/1992 Sb.) tj. učinit
opatření proti úniku zvířete.

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
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ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ

Volné pobíhání psů je rovněž zakázáno v přírodním parku Říčanka
a Rokytka a mimo vliv svého majitele či vedoucího by se pes rovněž neměl
pohybovat v honitbě.

Čistota je častým důvodem sporů mezi pejskaři a ostatní veřejností.
Z vlastní zkušenosti musíme potvrdit, že pro část pejskařů bohužel stále není
samozřejmostí uklízet po svém psovi. Povinnost neprodleně uklidit po svém
psovi je zakotvena ve vyhlášce o čistotě (č. 8/2008 Sb. hl. m. Prahy). Naše
městská část se snaží vyjít vstříc slušným a zodpovědným pejskařům a při-
hlášeným chovatelům psů poskytuje v pokladně radnice speciální sáčky na
sběr psích exkrementů.

Při pokousání psem je dobré nepodcenit situaci a získat doklad o očkování
psa proti vzteklině. Každý majitel psa má povinnost zajistit neprodleně vete-
rinární vyšetření v případě, že došlo k poranění člověka.

Kontrolu plnění povinností chovatelů psů v terénu zajišťuje městská policie.
Pokud se přestupek nepodaří na místě vyřešit domluvou nebo blokovou
pokutou, řeší ho v přestupkovém nebo příkazním řízení odbor životního pro-
středí ÚMČ Praha 22. 

Na závěr ještě připomínáme kontakt na útulek pro opuštěné psy, do kte-
rého odchytová služba Městské policie hl. m. Prahy umisťuje volně pobíhající
a opuštěné psy:

Psí útulek v Troji, V Zámcích 56, Praha 8 - Troja (tel.: 222 025 916, 
222 025 917, www.upozpraha.cz).

RNDr. Kateřina Marková

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU V BŘEZNU 2013

Velkoobjemové kontejnery ozna-
čené VOK jsou určeny pro odpad
z domácností, který nemůže být pro
své rozměry odkládán do popelnic
(např. starý nábytek, pohovky, mat-
race, koberce, linolea, zrcadla, umy-
vadla, vany, WC mísy, bojlery, staré
spor tovní náčiní, autosklo). Do
těchto kontejnerů nepatří živnostenský odpad, výrobky podléhající zpět-
nému odběru (TV a PC monitory, počítače, vyřazené elektrozařízení, led-
nice, mrazáky), nebezpečné odpady (autobaterie, zářivky, barvy,
rozpouštědla, motorové oleje a obaly od nich), bioodpad, stavební odpad
a pneumatiky. 

Občané s trvalým pobytem v Praze mohou dále tyto druhy odpadů odklá-
dat bezplatně:
• objemný odpad včetně elektrošrotu a nebezpečných odpadů ve sběr-

ných dvorech hl. m. Prahy (např. Bečovská 939, Praha - Uhříněves, 
tel. 731 122 905),

• odpad ze zeleně v Kompostárně hl. m. Prahy, Dřevčická ul., Praha – Male-
šice, tel. 274 772 694, 604 221 708 (množství omezeno na 250 kg).
Odpad ze zeleně lze také odkládat do speciálních nádob na bioodpad při-

stavovaných k nemovitostem. Přistavení nádoby si můžete objednat u Praž-
ských služeb, a. s., na telefonním čísle: 284 091 888. Služba je poskytována
za úplatu v období od dubna do listopadu s odvozem jedenkrát za 14 dní. 

Vzhledem k omezenému počtu přistavovaných velkoobjemových kontej-
nerů věříme, že občané přednostně využijí možnost odvážet odpady přímo
do sběrného dvora. 

* Kontejner je na stanovišti přistaven do naplnění, nejdéle však do doby
uvedené v tabulce

Ing. Dana Sopoušková

                                  
stanoviště                          den

                          čas
                                                                        přistavení        odvozu
 Pardubická x Rájecká                       9. 3.                 9                 13*
 K Dálnici (č. p. 622)                         9. 3.                 9                 13*
 Pod Markétou x Předpolní               23. 3.                 9                 13*
 Pitkovice – Bedlová                        23. 3.                 9                 13*

JARNÍ VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ V ROCE 2013

Slavnostní přivítání nejmladších, trvale hlášených
občánků v naší městské části proběhne ve dnech 
9. a 11. dubna 2013.

Vážení rodiče, spolu s nejmladšími občánky Prahy 22
obdržíte písemnou pozvánku s určeným dnem
a hodinou začátku slavnosti, budeme velice rádi, když si uděláte čas a při-
jdete, jistě budete s odstupem času na tuto slavnost vzpomínat. Z vítání
občánků Vám zdarma zajistíme fotografie a na dobírku videozáznam. 

Podzimní vítání občánků proběhne ve dnech 15. a 17. října, ale to je ještě
daleko...

Mgr. Zdeňka Žaludová

MOBILNÍ SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU V ROCE 2013 

Dnem 5. 3. 2013 bude opět zahájen mobilní sběr nebezpečných složek
komunálních odpadů na území městské části Praha 22. Tento mobilní
sběr bude zajišťován společností PAPKOV, s. r. o., na základě smlouvy
s hl. m. Prahou. V roce 2013 proběhne dle níže uvedeného harmono-
gramu:

TRASA A

TRASA B

Při mobilním sběru mohou občané (fyzické osoby s trvalým pobytem
na území hl. m. Prahy) posádce sběrného vozidla zdarma předat násle-
dující druhy odpadů: rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pes-
ticidy, teploměry, zářivky a jiný odpad s obsahem rtuti, olej a tuk (kromě
jedlého), barvy, tiskařské barvy, lepidla, pryskyřice, detergenty obsahující
nebezpečné látky, nepoužitelná léčiva, baterie, akumulátory, nádoby od
sprejů.

Sběr monočlánků a baterií umožňuje též systém stálých stanovišť
v podobě červených kontejnerů umístěných v přízemí budovy úřadu
městské části a v obou základních školách. Nepotřebné léky a teploměry
lze odevzdat v lékárnách. Veškeré výše uvedené drobné nebezpečné
odpady, ale rovněž i nebezpečné odpady větších rozměrů jako např. led-
nice, televize, monitory je možné odevzdat ve Sběrném dvoře v ul. Bečov-
ská 939, Praha – Uhříněves, tel.: 731 122 905. 

Další informace o sběru nebezpečných odpadů v Praze naleznete na
internetové adrese: http://envis.praha-mesto.cz, případně na odboru
životního prostředí ÚMČ Praha 22.

Ing. Jitka Kochánková

Termín Zastávka sběrové trasy
Doba

přistavení
5. 3. ul. V Pitkovičkách (u autobusové zastávky) 1500 - 1520

4. 6. křižovatka ul. Žampiónová - Bedlová 1530 - 1550

3. 9. ul. K Dálnici (u autobusové zastávky) 1600 - 1620

27. 11. křižovatka ul. Pardubická - Rájecká 1630 - 1650

křižovatka ul. Husovo náměstí - Dopravní 1700 - 1720

křižovatka ul. Na Vrchách - Středohorská 1730 - 1750

křižovatka ul. Františka Diviše - Pstružná 1800 - 1820

Termín Zastávka sběrové trasy
Doba

přistavení
1. 4. křižovatka ul. Předpolní - Pod Markétou 1500 - 1520

1. 7. ul. K Netlukám (u č.p. 819 - sídliště VÚŽV) 1540 – 1600

30. 9. křižovatka ul. Venušina – Jupiterova 1610 – 1630

25. 11. náměstí Smiřických (u autobusové zastávky) 1640 – 1700

ulice Za Nadýmačem (u plynu) 1720 – 1740

Nové náměstí (u radnice) 1800 – 1820

ulice V Bytovkách (u garáží) 1830 – 1850
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VÝROČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2012 
O POSKYTOVÁNÍ INFORMACÍ V REŽIMU Z. Č. 106/1999 SB., 
O SVOBODNÉM PŘÍSTUPU K INFORMACÍM

Na svém 52. zasedání ze dne 23. ledna 2013 vzala RMČ Praha 22 na
vědomí „Výroční zprávu za rok 2012 o poskytování informací v režimu
z. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím“ ve znění pozdějších
předpisů, a svým usnesením v souladu s výše citovaným zákonem ji uložila
zveřejnit na webových stránkách MČ Praha 22 a dále v Uhříněveském zpra-
vodaji v tomto znění: 

Podle ustanovení § 18 z. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k infor-
macím, ve znění pozdějších předpisů, je příjemce žádosti, tedy ÚMČ Praha
22, povinen vždy k 31. prosinci běžného roku zpracovat a do konce měsíce
března roku následujícího zveřejnit výroční zprávu o své činnosti v oblasti
poskytování informací v režimu výše uvedeného zákona. V roce 2012 pově-
řený úsek odboru kanceláře úřadu ÚMČ Praha 22, který žádosti eviduje,
zaznamenal 13 doručených žádostí, na něž se vztahuje ustanovení
z. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších
předpisů. Z toho 13 žádostí bylo vyřízeno v roce 2012 v řádném termínu.
Všechny žádosti byly zpracovány v souladu s ustanovením zákona
č. 106/1999 Sb. 

* Byly žádány následující informace: úplný název MČ Praha 22, PSČ MČ

Praha 22 a PSČ přidružených obcí; úplné názvy místně příslušných orgánů

ve vztahu k MČ Praha 22. Žádost byla odmítnuta dle § 6 zákona

č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím - žádost o infor-

mace směřovala k již zveřejněným informacím. Tyto informace jsou zve-

řejněny na webových stránkách MČ Praha 22 a portálu

www.statnisprava.cz.

Mgr. Barbora Pálková

ZPRÁVA O DOŠLÝCH STÍŽNOSTECH A PETICÍCH
ZA ROK 2012

Na svém 52. zasedání dne 23. ledna 2013 byla RMČ Praha 22 seznámena
se statistikou došlých stížností a petic občanů tak, jak byly přijaty a zazna-
menány odborem kanceláře úřadu ÚMČ Praha 22. Všechna došlá podání za
rok 2012 byla řádně zaevidována v písemné a elektronické podobě a předána
k vyřízení příslušným odborům. Celkem za rok 2012 došla 3 podání. Petice
byly podány 2. Stížnost byla podána 1. 

V řádném termínu byla vyřízena 2 podání. Proti žádnému vyřízení stížnosti
či petice nebyl podán opravný prostředek k nadřízenému orgánu.

Stížnost se týkala vyřizování podání ve věci hluku z divadla U 22. Tato stíž-
nost je doposud v řešení. Jedna petice se týkala variantního řešení záměru
komunikace 31/DK/51 a druhá zlepšení MHD.

Všechna podání byla zpracována v souladu s Organizačním řádem 
a Pravidly pro vyřizování stížností a petic podaných orgánům městské části
Praha 22.

Pavel Čornej

Počet přijatých žádostí celkem                                                   13

Vyřízeno v termínu                                                                     13

Počet žádostí s rozhodnutím o neposkytnutí požadované           1*

informace                                                                                       

Přijatá odvolání proti rozhodnutí o neposkytnutí                          0

informace                                                                                       

Kladně vyřízená odvolání                                                              0

Počet zamítnutých odvolání                                                          0

Počet podání celkem                                                                    3

Z toho  - petic                                                                              2

           - stížností                                                                         1

Vyřízeno v termínu                                                                      2

Nevyřízeno – stanovena lhůta pro vyřízení                                  0

Nevyřízeno - odloženo                                                                 0

Termín prodloužen (přechází do roku 2013)                                 1

Počet podaných opravných prostředků                                        0

   POČÁTEČNÍ STAV ÚČTU UHŘÍNĚVESKÉHO MUZEA 
   K 1.1.2012 č. 81226-2000754389/0800                                      43 695,97 Kč
   PŘÍJMY
   úroky z účtu u České spořitelny za rok 2012                                            145,53
   Dobrovolné vstupné - příležitostné výstavy a kulturní akce                                 
   ROK VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ                                                                    2 404,00
   R. PACHMAN : OBRAZY a E. HŮLKOVÁ: KRAJKY RICHELIEU                 2 593,00
   VELIKONOČNÍ VÝSTAVA L. VOLKOVÉ A FRANT. GÁRLÍKOVÉ                 5 245,00
   Jaroslav ŠÍMA - SVĚT V SEDLE MOTOCYKLU                                       4 805,00
   Alena MÁLKOVÁ - FOTOGRAFIE                                                           1 547,00
   Petr BAREŠ - OBRAZY                                                                         4 519,00
   Mária ŠKOCHOVÁ a Klotylda PITROVÁ - ARTPROTYSY                         2 542,00
   Vlastimil MALÝ - UHŘÍNĚVESKÁ FARNOST VE FOTOGRAFII                   3 251,00
   140. LET VČELAŘSKÉHO SPOLKU V UHŘÍNĚVSI                                  3 875,00
   VÁNOČNÍ VÝSTAVA ŽÁKŮ UHŘÍNĚVESKÝCH ŠKOL                               6 695,00
   KONCERT DPS JISKŘIČKA A SBORU OZVENA                                         833,00
   DARY MUZEU                                                                                     2 100,00
   Prodané vstupenky
  - účtovány mimo účet Uhř. muzea do rozpočtu MČ Praha 22               10 285,00

   PŘÍJMY MUZEA ZA ROK 2012 CELKEM
   včetně prodaných vstupenek                                                       50 839,53 Kč
   PŘÍJMY MUZEA ZA 2012 
   účtované ve prospěch účtu Uhříněveského muzea                       40 554,53 Kč
   VÝDAJE
   Materiál na zajišť. provozu a přípravu výstav, materiál na ošetř. 
   květin                                                                                                14 964,00
   Zapůjčení a doprava 4 ks motocyklů                                                     4 320,00
   Nákup depozit - 20 ks historických knih a 14 ks knih o historii              2 383,00
   Nákup depozit - 22 ks historických knih a 55 hist. pohlednic                 1 868,00
   Nákup depozit - 9 ks knih o historii                                                       1 814,00
   Nákup depozit - 10 ks historických knih, 55 hist. pohlednic, 
   kalendář                                                                                              1 380,00
   1ks štendr na šaty                                                                               1 199,00
   VÝDAJE 2012 CELKEM                                                                27 928,00 Kč
   KONEČNÝ STAV ÚČTU UHŘÍNĚVESKÉHO MUZEA K 31.12.2012   56 322,53 Kč

JAK JSME HOSPODAŘILI? PŘEDKLÁDÁME ÚČET

Tak jako každým rokem, předkládám Vám na základě ustanovení článku
III. Statutu Uhříněveského muzea, přehled, jak jsme v roce 2012 hospodařili
s účtem Uhříněveského muzea.

Mnozí z Vás nejprve na jeho znovuotevření a později na jeho provoz přispěli
finanční hotovostí ať již formou dobrovolného vstupného na příležitostné
výstavy, kulturní akce či cílenými dary. Všechny tyto prostředky jsou uklá-
dány na účet Uhříněveského muzea. Proto pokládám za slušné, abyste věděli,
na co byly vynaloženy peníze, které jste laskavě poskytli. S hospodařením
roku 2012 se můžete seznámit v otištěné přehledné tabulce.

Michal Klich

UHŘÍNĚVESKÉ MUZEUM
tel.: 271 071 827, e-mail: michal.klich@p22.mepnet.cz

ODBOR KANCELÁŘE ÚŘADU
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ŠKOLY

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ
e-mail: zsjandusu@zsjandusu.net

VÍTĚZSTVÍ V OLYMPIÁDĚ Z NĚMECKÉHO JAZYKA

V pondělí 21. 1. 2013 se naše žákyně 9. třídy Denisa Sovová zúčastnila
obvodního (okresního) kola olympiády z německého jazyka. Naše škola se
rozhodla poprvé vyzkoušet celorepublikovou soutěž i z druhého nejdůležitěj-
šího evropského jazyka a po vítězství ve školním klání dokázala Denisa
Sovová zvítězit i v Praze 10, na půdě Gymnázia Omská ve Vršovicích. Zajistila
si tak postup do krajského kola, kde se "utká" s nejlepšími žáky 8. a 9. tříd
z celé Prahy. Denise gratulujeme ke krásnému výsledku, děkujeme za výbor-
nou reprezentaci školy a držíme palce do krajského kola.

Mgr. Marek Ruda, učitel Nj

DŮLEŽITÉ TERMÍNY
15. 2.                       dětský karneval v tělocvičně školy
18. 2. –24. 2.           jarní prázdniny
25. 2.                       zahájení soutěže Uhříněveské vajíčko
2. 3. – 9. 3.              Lyžařský výcvikový kurz 6. a 7. ročníků
11. 3.                       konzultace s vyučujícími
16. 3., od 19:00        3. ples ZŠ nám. Bří Jandusů v Divadle Bolka
                               Polívky U22
20. 3.                       ukončení soutěže Uhříněveské vajíčko
23. 3., 9:00 –13:00  Velikonoční dílna

Vážení rodiče, milí přátelé, tanečníci i vy, 
kteří si jen chcete užít příjemnou atmosféru,

srdečně Vás zveme na již 

který se koná v sobotu 16. 3. 2013 od 19:00 hod. 
v Divadle B. Polívky U22. 

K tanci a poslechu hraje Martin Pešl a skupina MINIBAND, 
tombola, pohybové vystoupení žáků školy. Vstupné 300 Kč 

(balkón 100 Kč). Předprodej vstupenek v divadle, rezervace:
vstupenky@bolek.cz, mob.: 725 936 914, tel.: 222 767 900.

Pokud máte zájem sponzorovat ples nebo přispět hodnotným darem
do tomboly a udělat si reklamu na plese, ozvěte se prosím 

na email: reditel@zsjandusu.net. 
Děkujeme a těšíme se na Vaši hojnou účast!

Mgr. Jiří Měchura, ředitel školy

3. PLES ZŠ NÁM. BŘÍ JANDUSŮ,
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POSLEDNÍ LET PETRA GINZE 

Obě deváté třídy naší školy se zúčastnily programu v Židovském muzeu
s názvem „Poslední let Petra Ginze“. I když měl program trvat hodinu a půl,
nakonec jsme v prostorách vzdělávacího sálu strávili více než dvě hodiny.
Nejprve jsme si s Mgr. Františkem Tichým povídali o době nástupu nacismu,
o Norimberských zákonech, abychom si připomněli hrůzy, kterými si museli
již 5 let před druhou světovou válkou procházet nejen Židé. Následoval doku-
mentární film o českém chlapci Petru Ginzovi. Byl to velmi vzdělaný chlapec,
který se zajímal o spoustu věcí - literaturu, historii, malířství, zeměpis, filo-
sofii, sociologii, ale i o technické obory. Ještě než byl deportován, napsal
vlastní román „Návštěva z pravěku“ ve stylu Julese Verna. Když se dostal
do terezínského ghetta, založil a vedl časopis Vedem. Jak před deportací,
tak během jí si psal svůj deník.

Dne 16. 1. 2003 vylétl do vesmíru na palubě amerického raketoplánu
Columbia první izraelský kosmonaut Ilan Ramon. S sebou na palubu si vzal
kopii Petrovy kresby Měsíční krajina z r. 1942. Raketoplán při zpáteční cestě
na Zemi shořel v atmosféře, tato tragédie se odehrála 1. února 2003 - v den
Petrova výročí narození. Od té doby se začal celý svět zajímat o postavu
Petra Ginze, který zemřel ve svých 16 letech v Osvětimi - Březince.

Po zhlédnutí dokumentu nám mrazilo v zádech,
kladli jsme spoustu dotazů, malovali plakáty
s odkazem Petra Ginze. Celý program v nás zane-
chal hlubokou myšlenku a radost z toho, že
můžeme vyrůstat ve svobodné společnosti. 

Máša Makarenko, Bára Janovská, 9. A

NÁVŠTĚVA SOLNÝCH LÁZNÍ

K loňským Vánocům jsme
dostali od naší třídní Evy Vaňká-
tové nečekaný dárek - návštěvu
„Solných lázní“. Celá třída jsme
se sice se zpožděním, ale i přesto
vydala na návštěvu solných lázní
do Říčan. Jako třída jsme si pěkně
poseděli, popovídali o všem

možném, ale hlavně odpočinuli a nadýchali se zdravého slaného vzduchu.
Lázně jsme navštívili hned dvakrát, poprvé na necelou hodinku, podruhé jsme
zůstali o něco déle. Kromě příjemné atmosféry nechybělo ani pohoštění
v podobě čaje pro nás a kávičky pro paní učitelku. Návštěvu solných lázní
doporučujeme všem, je to ohromná relaxace.

Bára Janovská, Martina Musilová, 9. A

POPRVÉ VE SVÍČKÁRNĚ

Víte, že i prvňáček si umí udělat svíčku? Prvňáčkové z naší školy vyrazili
dne 6. prosince do svíčkárny v Šestajovicích. Na výlet se velmi těšili. Přivítala
nás velice ochotná paní vedoucí, která nás zavedla do výrobny a vysvětlila
nám postup výroby svíček. Každý z nás si mohl vytvořit vlastní svíčku, obar-
vit ji a ozdobit barevným parafinem! To byla pro malé žáčky velká zkušenost

a velký zážitek. A což teprve naplnit skořápky od ořechů. Těšili jsme se, jak
je budeme pouštět na vodu na Štědrý den! Velkou odměnou byla návštěva
obchodu v prostorách svíčkárny! Poprvé jsme uviděli mnoho krásných,
barevných, velkých i malých svíček. Spočítali penízky a koupili krásné dárky
pro rodiče, sourozence…

Nakonec nás čekala farma se zvířaty a to byl též velký zážitek! Našim prv-
ňáčkům patří velká pochvala, byli hodní a zlobili jen málo.

třídy 1. A, 1. B

KRMENÍ ZVÍŘÁTEK

Jelikož zima je v plném proudu,
užíváme si sněhové nadílky
plnými doušky. Ale jak si poradí
zvířátka? Rozhodli jsme se se
žáky čtvrtých tříd, že jim společně
pomůžeme překonat toto těžké
období.

Přinesli jsme pro ně do školy spoustu dobrot- lojové kuličky, semínka pro
ptáky, jablíčka, kukuřici, mrkev a suché pečivo. S nadílkou se obě třídy vydaly
do uhříněveské obory a obdarovaly je touto dobrotou.

Společně nás hřeje dobrý pocit, že jsme aspoň trochu pomohli zvířecím
přátelům v těžké době.

Prosíme, pomozte i vy.
Děkují žáci ze 4. A a 4. B.

NÁVŠTĚVA DIVADLA MINOR

V pátek 18. 1. 2013 jsme
s některými žáky 4. A a 4. B
a jejich rodiči prožili netradiční
večer v divadle Minor. Měli jsme
možnost se vzájemně poznat
i mimo třídní schůzky. Společně
jsme absolvovali cestu do divadla.
Poté shlédli báječné představení

Klapzubova jedenáctka plné humoru, překvapivých scén ale i lidového
moudra.

O přestávce si děti pochutnaly na dobrém toustíku připraveném v místním
bufetu a prohlédly si prostory divadla. Po představení jsme měli možnost
podívat se do zákulisí a samotného „srdce“ divadla Minor. Seznámili jsme
se i s jeho panem ředitelem, některými herci, prohlédli jsme si šatny, kosty-
mérnu, sklad kulis a dekorací…

Byl to krásný společný zážitek, který vřele doporučujeme i ostatním.
Mgr. A. Klemencová, Mgr. D. Wetterová

LYŽÁK

Sobota 5. 1. 2013 večer - všichni dobalujeme poslední věci a zavíráme
kufry. Díky velké radosti a těšení se na zítřek nikdo nemohl usnout. Pro žáky
6., 7. a 8. tříd ZŠ U Obory je toto velice významné datum - ráno totiž odjíž-
díme na lyžák! 

Sešli jsme se tradičně na osmou u školy. Letos tematicky vyladěni za
„šílence na prknech“. Při vstupu do autobusu bylo nutností mít na sobě
jakoukoliv růžovou věc + pochopitelně přibalit co největší dávku dobré
nálady a energie. Po zdlouhavé cestě jsme konečně dorazili do Janských
Lázní k penzionu Adélka. Všechno jsme z autobusu vynosili, ubytovali se
a hned poté jsme šli uspokojit své hladové žaludky do níže umístěné jídelny.
Po obědě jsme se přivítali s novým panem správcem, paní kuchařkou
a našimi instruktory. Řekli jsme si pár pravidel a ve dvě hodiny už jsme v plné
výstroji a výzbroji stáli u ski areálu Černá hora. Vyjeli jsme kabinovou lanov-
kou až nahoru, kde si nás učitelé a instruktoři rozdělili do 4 družstev. Lyžovalo
se a snowboardilo až do uzavření všech vleků. Po příchodu ze sjezdovek

(Pokračování na stránce 9)

ZÁKLADNÍ ŠKOLA U OBORY
e-mail: ivana.vodickova.zs@seznam.cz
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jsme se navečeřeli, pak měli osobní volno, vybalili si svá zavazadla a hráli
nejrůznější hry na stmelení kolektivu. Načež jsme velkou únavou padli do
postele, celí natěšení na další den. 

Ráno po probuzení šlo všechno celkem rychle. Snídaně, sraz před Adél-
kou, dopolední lyžování, oběd, pauza po obědě, odpolední lyžování, večeře
a konečně první lyžáková diskotéka. I po fyzicky hodně náročných dnech
jsme si naše večery dokázali pořádně užít. Jako každým rokem jsme i letos
mohli pro relax využívat např. báječnou venkovní vířivku, ve středu pak bylo
nutností dodržet povinné odpočinkové odpoledne, kdy jsme si půjčili sáňky
a šli se vyřádit na sáňkařskou dráhu. Moc se nám také líbilo večerní kino,
kde jsme si nejdříve sami odhlasovali promítaný film a jako bonus jsme pak
do sálu museli dorazit rovnou v párech. Za celý lyžák jsme si zahráli mnoho
her a užili si při tom spoustu legrace. Jsme rádi, že jsme se při tom i vzá-
jemně mnohem víc poznali. Největší úspěch měla asi „celolyžáková“ hra na
„Přítele a Nepřítele“, kde bylo cílem svým tajně vylosovaným kamarádům 3x
uškodit a 3x naopak vykonat dobrý skutek, aby o vás ale dotyčný vůbec
nevěděl. Žádná brnkačka… Kromě toho nás také nadchla hra s názvem
„svíčkový fotbal“ a týmová spolupráce při simulování situací při práci u hor-
ské záchranné služby.

Blížil se poslední den a nám se čím dál víc nechtělo domů. Přáli jsme si
zastavit čas a ještě tak týden tady pobýt. Každý si poslední večer užíval na
200%, nikdo nechtěl jít spát a probudit se do odjezdu. Poslední rozlučkový
večer se vyhlásili nejlepší lyžaři a snowboardisti, Miss a Missák lyžáku a celý
týden jsme ukončili pořádnou jízdou na diskotéce. I přes veškerý odpor všech
zúčastněných, jsme po diskotéce museli nekompromisně ulehnout, ale ještě
před spaním jsme si v myšlenkách přehrávali všechny společné zážitky.

Myslím, že letošní lyžák jsme si všichni krásně užili a vzpomínky na to
v nás zůstanou ještě dlouho. Také bychom chtěli poděkovat panu správci
a paní kuchařce za vstřícnost a trpělivost s námi, panu učiteli Martinovi Dra-
ganovskému, pí. úč. Iloně Skopcové, našim instruktorům Pískovi a Terce
zase za celkovou organizaci. Děkujeme všem za tenhle úžasný týden, co
jsme mohli prožít na lyžáku s těmi nejlepšími učiteli a instruktory.

Bikár, Češková, 

Ketzlová, Keistová, 8. B

MATEŘSKÁ ŠKOLA ZA NADÝMAČEM
e-mail: ms_uhrineves@volny.cz

INFORMACE O ZÁPISE
do MŠ, Praha 10, Za Nadýmačem 927

pro školní rok 2013/2014 
budou zveřejněny 

v březnovém vydání 
Uhříněveského zpravodaje. 

Současně pak budou dostupné i na webo-
vých stránkách ÚMČ Praha 22 a mateřské

školy.

TŘÍKRÁLOVÉ ZPÍVÁNÍ

Končí Vánoce bude Den tříkrálový. Děti ze Zvonečku putují tak, jako každý
rok na radnici. 

Další rok - jiné děti, neví co je čeká, ale připravily se. Dnes přišly s pásmem
„Za Ježíškem“. 

Vytahují flétny, znějí, „Rychle, bratři“... zvládly to. Končí písní „Veselme
se, radujme se“.

Tak zase příští rok. 
Mgr. Martina Korecká

VÝSTAVA VÝTVARNÝCH PRACÍ ŽÁKŮ ZŠ VACHKOVA 941 

V pondělí 14. 1. 2013
proběhlo zahájení výstavy
výtvarných prací žáků ZŠ
Vachkova 941.

Na vernisáži v prosto-
rách Uhříněveského muzea
zatančily, zahrály a zazpí-
valy děti 3., 4., 5., a 7. roč-
níku pod vedením paní
učitelky V. Krhovské a paní
učitelky M. Součkové. 

Vystavené práce převážně z období posledních dvou let představovaly prů-
řez tvůrčí činností žáků, od kresby po grafiku, řemeslnou výrobu ze dřeva,
textilu, kovu, a to jak běžnými technikami, tak i v dnešní době spíše opomí-
jenými způsoby práce.

Všem, kteří nás svou účastí přišli podpořit, děkujeme.

Mgr. Lenka Hlaváčová,

učitelka Vv a Pv

,ZÁKLADNÍ ŠKOLA VACHKOVA 941
e-mail: zvs.vachkova@zris.mepnet.cz
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VÝSTAVY, KONCERTY, AKCE...

BYLA JSEM PŘI TOM…

Vážení čtenáři, chci se s vámi podělit o kulturně společenský zážitek
z divadla Bolka Polívky U22. Jsem velmi pyšná na to, že naše divadlo
poskytlo zázemí natáčení televize Prima Family, tím se Uhříněvsi dostane
veliké propagace, neboť Bolek vždy v úvodu přivítá televizní diváky z divadla
U22 v Uhříněvsi. Takže jistě víte, že v našem divadle natáčí televize a nenatáčí
nikdo menší než zkušený a diváky oblíbený pan režisér Zdeněk Zelenka. Být
přítomen natáčení televizního pořadu, ještě když jde o moderátora Bolka
Polívku, povím vám, to je nářez! Často jsem v mládí byla v komparsu při
natáčení různých televizí, diskusí, filmů apod a tak jsem si představení, na
které nás program divadla pravidelně zve, uměla docela dobře představit. Ale
samotné odpoledne mne velmi překvapilo. Jelo se na ostro a pan režisér
vůbec nic neopakoval. Samozřejmě že nás, diváky v kulisami vytvořené pří-
jemné kavárně, přivítal, s úsměvem nám sdělil, co bude požadovat a pak už
sehraný natáčecí tým jel. Pět kamer, aktivní asistentka pana režiséra, pro-
dukce, maskérky, atd… Pan Bolek Polívka je opravdový profesionál a dokáže
publikum i při této své „rutinní“ práci, kdy moderuje své zajímavé hosty,
hodně pobavit. Když jste v takové blízkosti a máte vše jako na talíři, je to pří-
jemné, zajímavé, mohla jsem sledovat i maličkosti, např. trému mladých
herců právě z herce „velikána“ pana Polívky a povídání bylo skutečně
zábavné a zajímavé. Dobře se bavili všichni přítomní v sále. Jsem opravdu
zvědavá, jak to na televizních obrazovkách bude vypadat a kolik toho divákům
ukážou! Vlastní natáčení nového zábavného pořadu „Polívka na víně“ se
natáčí pravidelně každou neděli (s vyjímkou jedné soboty) odpoledne od
14.30 hod a večer od 19.30 hod a to až do března (naposledy 3. 3.). A ještě
zajímavost, divadelní program v divadle BP U22 se vlastně ani nepřerušil a to
i když je třeba každý víkend zcela z gruntu přestavět sál a za to patří obdiv
a dík zase produkci našeho divadla.

Každému, koho zajímá televizní „kuchyně“, doporučuji toto představení
rozhodně navštívit.

Přinášíme také odpovědi na pár otázek, které jsme položili panu režisérovi
Zdeňku Zelenkovi:

oj

Jak jste přišel na název pořadu „Polívka na víně“?
Název jsme hledali dlouho, vyhlásil jsem dokonce soutěž mezi štábem

a kolegy, nakonec ho v jednom telefonickém rozhovoru bleskurychle
vymyslel programový ředitel Primy pan Vladyka. Líbilo se nám, že je
v titulu slovo „víno“, protože to slibuje přátelské posezení s dobrou nála-
dou.

Víte, že natáčíte v divadle Bolka Polívky?
Abych to nevěděl! Vy myslíte, že by mi to pan Polívka zamlčel? Toto

divadlo jsme zvolili proto, aby se při natáčení pan Polívka cítil jako doma,
ovšem byly i jiné důvody, třeba velmi důležité bylo pro produkci, že se
divadlo nachází na okraji Prahy a účinkující i diváci nemusí daleko dojíž-
dět.

Jak se Vám líbí v samotném divadle BP U22 v Uhříněvsi?
Divadlo Bolka Polívky v Uhříněvsi bylo pro mne velkým překvapením,

ocenil jsem jednak to, že se jedná o moderní a velice vkusně zařízenou
budovu, ale zaujal mě i repertoár. Myslím, že mnoho Pražáků ani netuší,
že se v tomto divadle hrají opravdu skvělé hry a že tu hostuje spousta
populárních herců, a to od Simony Stašové až po samotného Bolka
Polívku či Milana Lasicu. 

Kolik je okolo natáčení tohoto pořadu celkem lidí?
Myslím, že diváci, kteří přijdou na natáčení a mají tu ojedinělou mož-

nost sledovat vznik zábavné talk show, jsou překvapeni, jak velké množ-
ství lidí na pořadu pracuje, a to od techniků, osvětlovačů, kameramanů
až po produkci či režijní tým. Pokud vznik takovéhoto pořadu či samotná
talk show diváky zajímá, mohou si normálně koupit lístky a přijít se dívat.
Točíme každou neděli, a to až do 3. března včetně. Hrajeme dokonce 2x
denně, a to ve 14.30 a v 19.30. Jen jednou nehrajeme v neděli, ale
v sobotu, a to 16. února. Přijďte, milí diváci, jste srdečně zváni!

Jak bude pořad dlouhý a v jakém termínu se bude na TV Prima
Family pro diváky vysílat?

Jedná se celkem o 16 pořadů v délce 50 minut a všechny se budou
vysílat v hlavním vysílacím čase někdy na jaře. Přesné dny vysílání jed-
notlivých pořadů ještě nejsou určeny.

zdroj: FTV Prima

Věděl jste o naší městské části Praha 22 – Uhříněves dříve, než-li
zde natáčíte?

Věděl, a to velmi dobře, protože tu nějaký čas bydlel kolega Filip Renč
a protože jsme spolu připravovali filmový scénář, chodili jsme takřka pra-
videlně do místních restaurací na obědy či večeře. Jezdíval jsem tudy
s rodiči jako malý kluk a mám tedy srovnání. Musím říct, že celá Uhříně-
ves prokoukla a zdá se mi, že je to velmi milé místo k žití.
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INFORMUJEME

DĚTSKÝ PĚVECKÝ SBOR JISKŘIČKA
e-mail: dpsjiskricka@centrum.cz 

ZANIKLÉ RYBNÍKY UHŘÍNĚVESKÉ
NA MAPÁCH O. B. KLAUSERA A J. K. MÜLLERA

Část 5. (závěrečná část)

Poznámka. První vojenské mapování z let 1763-1787, označované též jako
josefské, bylo zahájeno z nařízení císařovny Marie Terezie a dokončeno za
vlády Josefa II. Během 24 let bylo zmapováno celé území rakouské monar-
chie v měřítku 1:28 800, obsažené celkem na 5400 sekcích. Grafickým pod-
kladem byla zvětšenina Müllerovy mapy, mapovalo se metodou „a la vue“
(rozuměj od oka a z koňského sedla). Mapování prováděné převážně pohle-
dovým způsobem ale především s naprostou absencí geodetických základů
a kartografického zobrazení, nemohlo dát polohopisně přesnou topografickou
mapu. Jednotlivé listy jsou silně deformovány a jejich složení do „bezešvé“
mapy je problematické, kresba se bortí a překrývá. Z geografického hlediska
se však jedná o vynikající zdroj informací o krajině, názvosloví, sídlech,
hydrologii aj.

II. vojenské mapování

Z hydrologické soustavy již zbylo již pouhé torzo, dané Podleským rybní-
kem z povodí Rokytky a rybníkem Malé jezero (levý okraj obrázku) z povodí
Botiče. Rovněž tak zcela beze stopy mizí levé rameno Říčanky, které původně
vedlo jižním okrajem obory a napájelo rybníky Dvojhrázný a Malé a Velké
jezero. Reliktem je drobný potůček Dobrá voda délky cca 1,4 km. Není vylou-
čeno, že zánik rybniční soustavy spojené s levým a též zcela zaniklým rame-
nem Říčanky v rámci povodí Botiče, byl způsoben stavební činností při
výstavbě komunikace dnešní černokostelecké výpadovky (1818) a železnice
(1870). Svědčí o tom i skutečnost, že komunikace Přátelství vede přes celou
obec na náspu, jehož výše od zámku a kostela směrem k náměstí Protifa-
šistických bojovníků dosahuje až 2 m. Není vyloučeno, že důvodem bylo pře-
konání zamokření dané trasy. 

Zájmová oblast je zobrazena na mapě Section Nro 8, oestliche Collone
Nro III, oblast Kauřimer Kreis. I když II. vojenské mapování trvalo značnou

dobu, zde známe údaje, že mapa vznikla v letech 1851-52 pod vedením plu-
kovníka Johanna Becka.

Podleský rybník a rybník Malé jezero, komunikace Přátelství a nákres trasy

železnice

Poznámka. II. vojenské mapování (Františkovo) probíhalo v poměrně dlou-
hém časovém úseku v letech 1807-1869. Bylo reakcí na prohranou válku
s Napoleonem v roce 1805. Mapy se vyhotovovaly v podrobném měřítku
1:28 800 srovnatelném s nejpodrobnější současnou vojenskou mapou AČR
1:25 000. Výhodou mapy byla existence přesných geodetických základů. Na
našem území byly použity dva souřadnicové systémy a sice gusterbergský
pro Čechy a svatoštěpánský pro Moravu. V rámci grantu GAČR zkoumána
polohopisná přesnost této mapy a shledána srovnatelnou s mapami soudo-
bými. Pro účely určení souřadnic rohů mapových listů map II. VM a pro vzá-
jemné přepočty mezi historickými a soudobými souřadnicovými systémy,
slouží software MATKART autorů Veverka-Čechurová. 

Prof. ing. Bohuslav Veverka, DrSc. – ČVUT Praha,

katedra mapování a kartografie,

Mgr. Monika Čechurová, Ph.D. – ZČU Plzeň, katedra geografie

100. VÝROČÍ POVÝŠENÍ UHŘÍNĚVSI NA MĚSTO
Reportáž o uhříněveských rybnících

ZIMNÍ ZPRÁVY Z DPS JISKŘIČKA

Po vánočních koncertech a následném zaslouženém odpočinku se obě
oddělení sboru opět vrhla do práce, jejíž výsledky jste někteří mohli vidět
21. 1. na již tradičním koncertě „nejen pro rodiče“ na historických scho-
dech naší ZŠ. 

V pilné práci se chystáme s oběma odděleními pokračovat také na
týdenním studijním soustředění ve Vrchlabí, kde se krom četných pěvec-
kých zkoušek chystáme užít si lyží a jiných zimních radovánek. Výsledky
naší práce Vám rádi předvedeme na našich koncertech. 

V nadcházejících měsících se také budeme usilovně připravovat na
soutěž dětských pěveckých sborů Zahrada písní.

Přejeme Vám krásné zimní dny a těšíme se na shledanou na některé
z našich akcí!

Pavla Peková

DPS Jiskřička stáje přijímá nové členy,
doplňující nábor ve zkušebně DPS 

vždy v pondělí a ve středu od 16:30 do 17 hod.
v doprovodu rodiče (příp. jiného zástupce),

další informace na tel.: 602 144 704.
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KLUB SENIORŮ
e-mail: stanadrozenova@seznam.cz

SHM
e-mail: uhrineves@shm.cz

TJ SOKOL UHŘÍNĚVES

TŘÍKRÁLOVÁ KOLEDA 2013

Období Tří králů by
mělo být takovým příjem-
ným zakončením vánoční
doby. A to hlavně pro děti.
Proto jsme stejně jako
v minulých letech i letos,
v sobotu 5. ledna, uspořá-
dali s turistickým oddílem
Šelmy tříkrálovou koledu.
Oblékli jsme se do masek
králů, vyrobili si komety
a vydali se po Uhříněvsi. 

Během obchůzky jsme
prošli téměř celé město
od naší klubovny přes

Jezera až po hlavní silnici Přátelství na druhou stranu města. 

V jednotlivých rodinách jsme zazpívali písničku, na dveře křídou napsali
„K+M+B 2013“ a přáli vše dobré do nového roku. Od domácích jsme vět-
šinou dostali výslužku v podobě sladkostí. 

Jsme moc rádi, že se nám tato akce opět povedla. Dětem jsme tak při-
pomněli jeden staročeský zvyk, a to koledování. 

Není bez zajímavosti, že v minulých staletích bylo koledování mnohem
více rozšířeno, víc než je tomu dnes. Do současnosti se v masovějším
měřítku tento zvyk zachoval pouze na Pondělí velikonoční a teď se ho daří
obnovit i na Tři krále.

V dřívějších dobách se koledovalo také na Nový rok, na svatou Dorotu,
na svatého Řehoře, o svatodušních svátcích, na sv. Martina či na sv. Ště-
pána. 

Pro děti to byl jistě zajímavý zážitek, když chodily po městě nebo vesnici
od jednoho domu ke druhému. Nebyla to však jen zábava, ale i zážitky, dob-
rodružství, pohyb na čerstvém vzduchu a také příležitost seznámit s lidmi
v jejich okolí i mezi sebou. A tak jsme rádi, že můžeme takovou staročeskou
tradici alespoň trochu oživit.

PODĚKOVÁNÍ UHŘÍNĚVESKÉMU MUZEU

Chtěli bychom poděkovat Uhříněveskému muzeu, že jsme se opět mohli úča-
stnit vánoční výstavy. Část naší expozice představovaly jednak práce našeho
keramického kroužku - například betlém, který vyrobily děti pod vedením paní
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DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE - DŮM UM
e-mail: petrova@dumum.cz, www.dumum.cz

tel.: 777 721 743, ul. V Bytovkách 803, Uhříněves

Kasíkové. Další část expozice
byly práce turistického oddílu
Šelmy - papírový betlém se
sportovní tématikou a expozice
věnovaná našemu letnímu
táboru (globus, nástěnka s foto-
grafiemi a sádrový odlitek stopy
lochneské příšery). 

Podstatnou část naší výstavy
tvořily i práce kluků z našeho
modelářského kroužku. Šlo především o plastiková letadla a modely srubů
vyrobených ze špejlí. Pokud byste měli zájem se k nám přidat, náš modelář-
ský kroužek stále přijímá nové členy.

Scházíme se každé úterý od 17:00 hod. Cena: 600 Kč na pololetí.

PRAHOU PLNOU STRAŠIDEL

Za lednovou výpravu T. O.
Šelmy jsme netradičně zvolili akci
„Prahou plnou strašidel“, kterou
každoročně pořádají v centru
našeho hlavního města skauti. 

Letos se konala v sobotu 
12. ledna. A tak jsme se krátce po
poledni sešli na nádraží, odkud
jsme jeli vlakem a MHD na Újezd,
kde celá akce začala. Nejprve

jsme se rozdělili do třech družstev, zaregistrovali jsme se a pak vyluštili šifry,
abychom věděli, kde máme strašidla hledat.

A tak jsme během tohoto odpoledne obešli Kampu, Karlův most a celé
Staré Město, kde jsme postupně potkávali deset různých strašidel, například
vodníka, čerta, bezhlavého rytíře či bludičky. Pro šelmáky to byla zase změna
a myslíme si, že i zajímavý zážitek. 

T. O. ŠELMY HLEDÁ NOVÉ SPOLUPRACOVNÍKY

Je skvělé, že na druhé pololetí se k nám, do turistického oddílu Šelmy, při-
hlásilo zase několik nových dětí. Jak je vidět, z jejich strany je v poslední
době o tuto činnost stále větší zájem. Čeho se nám však nedostává, jsou
vedoucí. 

Potřebovali bychom sehnat několik dalších vedoucích a instruktorů, kteří
by s námi spolupracovali buď na oddílových schůzkách, nebo na výpravách
a táborech. Pokud máte zájem, prosíme, ozvěte se nám! 

Libor Čermák

MEMORIÁL JANA TLESKAČE OČIMA VICEMISTRA SVĚTA

Mistrovství světa ve vyjímání „ježka
z klece“ jsem se rád zúčastnil s mým
turistickým oddílem Šelmy. Sešli jsme
se 24. 11. 2012 na nádraží v Uhříněvsi
a vydali jsme se do kláštera Emauzy. 

Prošel jsem 1. vyřazovacím kolem
jako vítěz a dostal jsem se do finále.
Ježka z klece jsem vyndal tak, že jsem
našel nejširší škvíru a potom jsem
s ním točil tak, aby byl ježek byl co
nejdříve venku.

V memoriálu Jana Tleskače jsem
vyhrál celkově 2. místo a stal jsem se
vicemistrem světa ve vyjímání „ježka
z klece“ pro rok 2012.

Heč!
Petr Hejtmánek
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GRATULUJEME, PETŘE
redakce UZ

vicemistr Petr Hejtmánek, 4. B, ZŠ U Obory

POHÁDKOVÉ PŘESPÁNÍ V DOMĚ UM

Ve dnech 18.-19. ledna se u nás uskutečnila již tradiční akce - Pohádková
noc. Navečer se tu sešly děti, které mají rády pohádky a chuť samy prožívat
příběhy. Jako by jenom na to čekal, přiletěl k nim začarovaný kluk, který
potřeboval najít někoho, kdo si dá tu práci a pomůže mu osvobodit se z pta-
čího zakletí. Děti neváhaly a pustily se do shánění zaříkadel, výroby kouzel-
ných pohárů i přemáhání strachu z noční tmy. Odměnou jim pak bylo nejen
vysvobození zakletého kamaráda, ale i sladká odměna a promítaná pohádka. 

Se spoustou nových zážitků pak mohly zalézt do spacáků a prospat se až
do rána, kdy už si pro ně přišli nedočkaví rodiče… 

ZMĚNA KONTAKTU!
Od února 2013 se mění telefonní spojení do Domu UM v Uhříněvsi.
Nadále nás zastihnete na čísle 777 721 743. Nový kabát dostaly také
webové stránky www.dumum.cz, novinkou je na nich možnost při-
hlašování na akce a kroužky přes internet. V některých kroužcích jsou
stále volná místa, na která se můžete hlásit!
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Akce se jako obvykle těšila zájmu účastníků a Dům Um se bude těšit na
další odvážné děti, které sem přijdou přenocovat!

Mgr. Markéta Petrová,

vedoucí oblasti divadlo, tanec, CPD

OBČANSKÉ SDRUŽENÍ DOLLY
e-mail: reditelka@dolly-os.cz

PROBÍHAJÍCÍ KURZY
Kurzy orientálního tance Siderea, přihlášení na tel.: 605 438 111, 
siderea@email.cz.
Tai – chi, Út 18 a 19 hod., tel.: 774 653 950, iva.lhot@seznam.cz.
Hudební kurzy Yamaha Class
D. Behenská, tel.: 777 932 015, info: www.yamahaskola.cz, přihlášky:
dasamejla@seznam.cz, 
Pilates, St 6.45 -7.45 hod., Čt 6.45 -7.45 hod.,17 -18 hod., přihlášení
na tel.: 608 466 081, s.bilikova@centrum.cz.
Cvičení Eternal Spring (věčný pramen), Chi Kung. Čt 18 -19 hod.,
objednávky na tel.: 721 020 898, Lenka Váchalová. První lekce ZDARMA.
Lekce 120 Kč, permanentka na 10 vstupů za 1 000 Kč.
Výuka anglického jazyka, 150 Kč /hod., přihlášky na tel.: 608 466 081,
s.bilikova@centrum.cz.

CO SE UDÁLO 
Dne 12. 2. proběhl masopustní karneval pro děti. 
Více info a foto na webu.

PŘIPRAVUJEME
Březen: Čtení pro děti – akce pro veřejnost ( pro děti předškolní a ško-
láky). Pokud máte chuť zapojit se se svojí oblíbenou knihou, rádi Vás uví-
táme jako dobrovolníky na předčítání, více info na tel.: 724 568 885,
R. Košanová

UVÍTÁME
Cestovatele, kteří by měli chuť podělit se na besedách se svými zážitky
z cest. Nabízíme prostory vybavené projekční technikou.

NABÍZÍME:
PRONÁJEM PROSTOR KC
pro rodinné oslavy, kluby, školení, turnaje apod. Prostory byly nově zaří-
zeny, fotografie z akcí na webu.

KALENDÁŘ AKCÍ
O. s. Dolly pořádá v době jarních prázdnin 3. příměstský tábor pro děti
ve věku 6 -12 let. Termín: 18. 2. -22. 2. 2013, 7.30 -17 hod.
Aktivity: hry, soutěže, výlety, kultura, tvoření apod. (přizpůsobeno věku
a zájmům dětí). Více info a přihláška na www.dolly-os.cz, nebo osobně
v KC.

SOCIÁLNÍ SLUŽBY
Odlehčovací služba: služba terénní asistence pro seniory, děti od 1 roku
věku (hlídání v domácím prostředí) a pro osoby s tělesným, mentálním
a kombinovaným postižením. Služba je určena pečujícím osobám
a umožňuje udržení jejich pracovních aktivit i odpočinek. Nabízíme vol-
nou kapacitu pro nové klienty.
Odborné sociální poradenství: Po, St 10 -17 hod. (nebo jinak dle
dohody), ale vždy po předchozím objednání na poradna@dolly-os.cz,
tel.: 776 623 250.

DOPLŇKOVÉ SLUŽBY 
Kopírování, vytištění, laminace dokumentů, termovazba atd.

Novinky, akce a pravidelné aktivity KC také na 

www.portal22.cz.

Romana Hájková, ředitelka O. s. Dolly

PRAVIDELNÉ TÝDENNÍ AKTIVITY

Po -Čt                 Klub neorganizovaných dětí 
                          - prostor pro volnočasové aktivity školních dětí 
Út 10 -12 hod.    PC výuka pro začátečníky a seniory
St 19 -22 hod.    Deskové hry, tel.: 722 625 515, friak@seznam.cz

NABÍDKA AKCÍ

27. 2. KONCERT CéCé + eNVé + HOSTÉ
Vystoupení domečkovských kapel Crazy Cool a Nouzovej Východ ve sty-
lovém prostředí klubu 803! Speciální hosté - z kroužku kytary. Součástí
akce je malý raut. Vstup zdarma! 
16. 3. VELIKONOČNÍ VAJÍČKA NA 10 ZPŮSOBŮ
Tvořivá výtvarná dílna, při které se naladíme se na velikonoční notu
a ozdobíme a vyrobíme si velikonoční vajíčka na deset různých způsobů.
Koná se od 9 do 12 hodin v ateliéru Domu UM (2. patro), vstupné 
50 Kč/osoba. Místo je třeba předem rezervovat na mailu:
bursikova@dumum.cz.
16. 3. -7. 4. VELIKONOČNÍ VÝSTAVA V MUZEU UHŘÍNĚVES
Přijďte načerpat velikonoční atmosféru do muzea v Uhříněvsi! Vystavu-
jeme zde keramické, ale i netradiční výrobky dětí navštěvující výtvarné
a keramické kroužky DDM Praha10-Dům UM Uhříněves.

NABÍDKA LETNÍCH PŘÍMĚSTSKÝCH TÁBORŮ:

 I.   POKLAD NA STŘÍBRNÉM JEZEŘE 2. - 4. 7. 2012
II.   PUSTÝ OSTROV 12. – 16. 8. 2013
III.  PRAPRAVĚK 19. – 23. 8. 2013

Příměstské tábory pro děti od 7 do 15 let s výtvarným zaměřením. Těšit
se můžete na tábory plné her, pohybu a hlavně výtvarného tvoření z kera-
miky, tradičních i netradičních materiálů. Koná se v prostorách Domu
UM, účastnický poplatek: 1 250 Kč, pro mimopražské účastníky 1
500 Kč. Cena zahrnuje program, výtvarný materiál, pedagogický dozor,
obědy, jednodenní výlet. 

TANEČNÍ SOUSTŘEDĚNÍ 27. 7. – 2. 8. 2013
Příměstský tábor s tanečním zaměřením, ukázky různých tanečních stylů,
cvičení, hry. Pro děti od 6 do 14 let, koná se v prostorách Domu UM.
Účastnický poplatek: 1 250 Kč, pro mimopražské účastníky 1 500 Kč,
zahrnuje program, materiál, pedagogický dozor, obědy. 

NOVÉ KNIHY V KNIHOVNĚ

Telefon: 271 071 868
e-mail: knihovnauhrineves@seznam.cz
Provozní doba:                 pondělí a středa 8.30-18.00 
                                       úterý a čtvrtek 8.30-16.30
                                       pátek 8.30-14.00
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INFORMUJEME

Krásná literatura pro dospělé
Bagwellová Gillian:            Kurtizána
Ballantyne Lisa:                Kdo je bez viny
Bratršovský Emil:              Nejasné představy o vraždě
Clarková Mary H.:             Za bílého dne
Dragnićová Nataša:           Každý den, každou hodinu
Drummondová Ree:          Z lodiček do traktoru
Fallon Jane:                      Jak se zbavit Matthewa
Fieber Michal:                   Škola detektivů
Fleming Kayla:                  Stopy větru
Giacobini Silvana:             Znám tvé tajemství
Goolrick Robert:               Oddaná manželka
Gowda Shilpi Somaya:      Tajná dcera
Graftonová Sue:                V jako vendeta
Gregory Philippa:              Vévodkyně Lucemburská
Hayder Mo:                       Rituál
Hemingway Seán:             Hrob Alexandra Velikého
Hoffmannová Vladislava:  Odsouzený
Kepler Lars:                      Svědkyně ohně
Kinsela Sophie:                 Láska na zavolanou
Kovářová Daniela:             Sbohem, cizinko
Lauerová Sylva:                Tichošlap
Legardinier Gilles:             Zítra začnu nový život
Petráková Monika:            Milovánky
Portis Charles:                  Opravdová kuráž
Quick Amanda:                 Klíč k tajemství
Robb J. D.:                       Neomylný instinkt
Sipher Devan:                   Svatební zvony
Stallwood Veronica:          Stíny nad univerzitou
Stínil Luděk:                      Noc patří nám
Urban Miloš:                     Praga Piccola
Vandenberg Philipp:          Purpurové stíny
Verdon John:                    Zavři oči
Wallace Edgar:                  Maska
Wolfová Martina:              Prokletí ohně

Krásná literatura pro děti
Brezina Thomas:               Pirátská parta
Čtvrtek Václav:                 Jak si Slávek načaroval dubového mužíčka
Durková Milena:                Příhody černé čarodějnice
Houfová Barbora:              Přečti mi pohádku
Kimmelová Elizabeth:        Norman a duchové
Patterson James:              Můj nejhorší školní rok
Popprová Andrea:             Pavoučí prázdniny
Rožnovská Lenka:             Ukradená písmenka
Řezníčková Petra:             Auta ve městě
Smiley Rhonda:                Koně nejsou na hraní
Smith Lisa Jane:               Temné vize – Vášeň
Smith Jim:                        Já nejsem trapnej
Walliams David:                Babička drsňačka
Zinnerová Markéta:           Za humny je drak

Naučná literatura pro dospělé
Berryová Leigh Ann:         Sušené květiny
Cibulka Aleš:                    Cibulka v pyžamu
Čermák Petr:                    Dagmar žena velkého muže
David Petr:                        50 výletů do historie
Junek Václav:                   13. komnaty
Klaus Václav:                    Zápisky z nových cest
Klíma Josef:                     Vetřelci a lovci
Kulhánková Zuzana:          Narozena pod toulavou hvězdou
Rissová Suzanne:             Pracující máma
Rogaková Lisa:                 Psi ve válce
Stašová Simona:               Dobroty s příběhem
Syruček Milan:                  Na ostří pera

Naučná literatura pro děti
Hoňková Iva:                     Dílna magických pomůcek
Kol. autorů:                       5000 zajímavostí o světě kolem nás
Kol. autorů:                       Guinness world records 2013

Kateřina KYKALOVÁ

UKRYTÍ OBYVATELSTVA 

V předchozím článku našeho seriálu jsme se v rámci problematiky úniku
nebezpečných látek zmínili rovněž o prostředcích improvizované ochrany.
Dnes navážeme tématem ukrytí obyvatelstva, v jehož úvodu vysvětlíme
pojem prostředky individuální ochrany.

Hovoříme-li o ukrytí obyvatelstva, máme na mysli tzv. stálé a improvizo-
vané úkryty. Stálými úkryty rozumíme stálé tlakově odolné úkryty, stálé tla-
kově neodolné úkryty a ochranné systémy podzemních dopravních staveb
– v Praze vybrané úseky metra a Strahovský automobilový tunel. Stálé úkryty
byly budovány v období studené války. Tvoří je trvalé ochranné prostory
v podzemních částech staveb nebo stavby samostatně stojící. Jsou vybaveny
technologiemi, které umožňují dodávky nezávadného vzduchu, elektrické
energie a pitné vody. Řada těchto úkrytů byla vybudována jako dvouúčelové
stavby, tj. stavby využívané v době míru jako sklady, garáže, kina, kavárny
apod. 

K ukrytí obyvatelstva by dnes sloužily v případě vyhlášení stavu ohrožení
státu nebo válečného stavu. V současné době se takové úkryty vzhledem ke
změně mezinárodní politické situace a zároveň finanční náročnosti více
nestaví a naše pozornost se proto přesouvá na úkryty improvizované. Jde
o předem vybrané objekty a prostory (např. podzemní garáže, sklepy)
vhodné, po provedení jednoduchých úprav, pro improvizované ukrytí obyva-
telstva. K ochraně obyvatelstva před toxickými účinky nebezpečných che-
mických látek se v době míru využívají přirozené ochranné vlastnosti
obytných a jiných budov. Jde zpravidla o místnosti a prostory na odvrácené
straně od zdroje nebezpečí utěsněné proti pronikání těchto látek.

Ukrytí obyvatel Prahy řeší organizačně tzv. Plán ukrytí hl. m. Prahy, který
je součástí Havarijního plánu hl. m. Prahy. Seznam stálých úkrytů a stanic
metra s ochranným systémem a instrukce k vytipování a vybudování impro-
vizovaného úkrytu naleznete na webových stránkách www.praha.eu. V Praze
se nachází v současné době necelých 800 funkčních stálých úkrytů s kapa-
citou cca 116 tisíc osob. Ochranný systém metra je schopen pojmout cca
350 tisíc obyvatel, Strahovský automobilový tunel cca 15 tisíc obyvatel.

Hl. m. Praha se jako jeden z mála regionů České republiky snaží o zacho-
vání stávajících stálých úkrytů. Bez vedení jejich evidence a pravidelných
kontrol ze strany Hasičského záchranného sboru hl. m. Prahy by tento úkry-
tový fond, do kterého byly vloženy nemalé finanční prostředky, zřejmě velmi
rychle zanikl.

por. PaedDr. Luďka Palzerová, por. Martin Škalda, DiS.,

HZS hl. m. Prahy

e-mail: ludka.palzerova@hzspraha.cz

HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR HL. M. PRAHY
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❱ PTEJTE SE, RÁDI VÁM 
ODPOVÍME...

Dobrý den. Je pro mne vhodné důchodové spoření
ve II. pilíři. Je mi 30 let, můj měsíční příjem je 
30 tisíc Kč měsíčně. Jsem vdaná a do pěti let bych
chtěla mít první dítě a po cca 2 letech plánuji návrat
do práce. Poradil byste mi tuto variantu nebo je pro
mne vhodnější jiný typ investice pro přilepšení na
stáří?

Dobrý den. Nejdříve mi dovolte, abych ocenil, jak již v tomto raném věku
zodpovědně myslíte na zadní kolečka. Přestože důchodová reforma je právě
o generaci dnešních třicátníků, drtivou většinu Vašich souputníků nechává
chladnou. Proč by se měli starat o výši důchodu za nějakých 38 let, když
se vlastně důchodu vůbec nemusí dožít, případně vždyť se o mne stát musí
přece postarat…

Odpověď na tento argument se nehledá lehce, nicméně se o ni pokusím.
Zaprvé. Neoddiskutovatelnou pravdou je fakt, že se náš věk prodlužuje

a jestliže bude pokračovat trend stárnutí populace stejným tempem jako
za předchozích 35 let, je šance, že se dožijete sta let padesát na padesát.
Za druhé. Stát se o tyto spoluobčany vyznávající heslo „nějak bylo a nějak
bude“ pravděpodobně postará. Nicméně vzhledem k tomu, že dnešní
poměr pracujících na jednoho důchodce je 2,11 oproti 2,49 v roce 2006,
jsem zvědav na tento poměr v roce 2050! A opět malý pohled do nedávné
minulosti; před 15 lety byl poměr průměrné čisté mzdy a důchodu 58 %,
přičemž v dnešní době je již na 53 %, což je pokles o 5 %. Ekonomové na
základě statistických dat a odhadu demografického vývoje soudí, že v roce
2050 bude činit důchod 25 % hrubé mzdy, což je dost děsivá predikce.

Ale teď k Vašemu dotazu. V případě, že se stát bude chovat zodpovědně,
nebude pokračovat v žití na dluh, případně se zásadně nezmění platné
zákony, platí pro Vás následující fakta:

a) Půjdete do důchodu v 67 letech a 10 měsících
b) Důchod od státu bude činit cca 13 320 Kč
c) Při vstupu do druhého pilíře a Vašem osobním měsíčním příspěvku 2 %

z hrubé mzdy do konzervativního fondu (a stát Vám tam přesune další 
3 %), u kterého pracujeme s předpokládaným zhodnocením 3,5 %,
budete mít důchod 15 953 Kč měsíčně.

d) Rozhodnete-li se namísto důchodového spoření spořit tyto 2 % jinak,
např. do v současné době oblíbeného program pravidelného investování
- vyvážené strategie (což odpovídá konzervativnímu fondu II. pilíře)
budete v důchodu inkasovat 14 764 Kč.

e) Rozdíl ve prospěch důchodového spoření ve II. pilíři je tedy 1 189 Kč
měsíčně

f) Účast ve druhém pilíři si Vám tedy dovolím DOPORUČIT více než jinou
stejně konzervativní investiční strategii s dlouhodobým horizontem.

Vedle strohé řeči čísel bych se rád vyjádřil i k neustále opakované „nevý-
hodě“ nemožnosti z tohoto vlaku vystoupit, která mnohým lidem brání
v jejich rozhodnutí. Dle mého názoru se jedná o úhel pohledu. V případě,
že jsem zaměstnán a pobírám plat 30 tisíc měsíčně, mnou přispořovaných
600 Kč měsíčně zcela jistě přežiju, aniž by utrpěla má životní úroveň. V pří-
padě, že o zaměstnání přijdu, nemusím platit nic. To, že si peníze nemohu
vybrat dříve, a to ani částečně, považují někteří z nás spíše za výhodu. Ze
zkušenosti vím, že na úspory, které mohu vybrat dříve či později, vyberu
a na důchod mi nic nezbyde. A mám takový nepříjemný pocit, že takto
nezodpovědných je dnes většina. Proto je někdy výhodou, že na část úspor
dosáhnu až v období, kdy bych měl ale opravdu odpočívat…

Takže na závěr pro všechny váhající. Zastavte se u nás na pobočce Part-
ners Market na Novém náměstí 11 a nechte si spočítat, zda se Vám důcho-
dové spoření vyplatí nebo ne. Určitě neuděláte chybu.

Na vaše další dotazy (e-mail: david.rojko@partners.cz, telefon: 
602 237 207) se těší

David Rojko,

ředitel pobočky Partners Market,

Nové náměstí 11, Praha 22, Uhříněves

PŘEDSTAVUJEME, OZNAMUJEME...

Milí čtenáři, rádi vám dnes přinášíme informaci o...

ZNOVUOTEVŘENÍ PRODEJNY ELEKTRO UHŘÍNĚVES
                                                       NA NOVÉM NÁMĚSTÍ

Novým pronajímatelem obchodu
Elektro Uhříněves
je Tomáš Bernard 
(Aku-Ambulance),

kterého jsme požádali o pár slov:

„Naším záměrem do budoucna je navá-

zat na předchozí skladbu sortimentu

a tuto nabídku ještě dále rozšiřovat. Chceme zde nabízet ověřené

výrobky zavedených značek, jejichž technická spolehlivost a finanční

dostupnost je logickou příčinou dlouholeté úspěšnosti na všech světo-

vých trzích. Oproti tomu je v našem plánu vedle běžných elektrovýrobků

nabízet i specifické produkty - co nebudeme mít skladem, objednáme,

zařídíme, případně pomůžeme radou... V blízké budoucnosti bychom se

také rádi specializovali na dnes hojně poptávané druhy zboží, jako jsou

například akumulátory, baterie, sáčky do vysavače a žárovky. 

Vážíme si dobrého místa pro obchod a vážíme si každého zákazníka

v něm. A uděláme vše pro to, abychom

z našeho slovníku odstranili onen proti-

vný výraz: „nemáme“. Ve jménu čistého

byznysu, naší pomoci a vaší spokoje-

nosti. Ve jménu vzájemné důvěry.“

red

Tomáš Bernard • Aku-Ambulance

Nová otevírací doba:
Po-Čt   8:30 -18:00 hod.
Pá        8:30 -17:00 hod.

HISTORIE
Historie Uhříněveského klubu karate se začala psát od března 2003,

za přispění TJ Sokol Uhříněves, která poskytla dobré podmínky v místní
sokolovně. Během rekonstrukce sokolovny měl oddíl problémy s místem
pro trénování a dnes, po několikaleté přestávce opět trénuje v těchto pro-
storách. Klub má dnes více než 30 stálých členů a na turnajích se jeho
členové umisťují na medailových místech. Jeden z žáků (Petr Laník, 
20 let, 3.kyu), který začal trénovat jako jeden z prvních, si svými výsledky
vydobil i místo v reprezentaci a startoval na Mistrovství Evropy 2010. 

Pokud nevíte co s volným časem Vašeho dítěte, zkuste toto bojové
umění..

NÁBOR NOVÝCH ČLENŮ
Tréninky začátečníků budou probíhat vždy v úterý a ve čtvr tek od 

16,30 – 17,30 hodin v budově Sokolovny v ulici K Sokolovně 201, Praha
22 – Uhříněves. První trénink začátečníků byl zahájen v úterý dne 
5. 2. 2013. Kurz je 5-ti měsíční (do konce měsíce června) a bude zakon-
čen zkouškami na barevný pás (kyu). Hlavní trenér je p. Michal Starý, tre-
nér 1. třídy, 2. Dan, mistr ČR 2001 ve hmotnostní kategorii –80 kg

Přihlásit se mohou děti od 8-mi let,
mládež i dospělí. Cvičební úbor – tep-
láky, triko, bez obuvi. Bližší informace
budou poskytnuty přímo na místě,
nebo na stránkách www.kyokushin.cz.

ME 2010 - P. Laník, 

J. Kořínková, 

trenér M. Starý a D. Kratochvíl
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Dne 15. 2. 2013 oslaví 80. narozeniny
paní

Vlasta Vodičková

Hodně zdraví a štěstí přejí

dcera Marcela s rodinou,
syn Mirek s rodinou

a všichni přátelé

Dne 11. 1. 2013
zemřel po těžké a dlouhé nemoci
ve věku 64 let
náš otec a dědeček
pan

Jan Podrázký

Byl také dlouholetým
obětavým členem
a praporečníkem Sdružené 
obce baráčníků Jana Žižky 
z Trocnova v Uhříněvsi.

               Julie Rathouská                  Jan Podrázký
              dcera s manželem              syn s manželkou

Veronika a Jindřich
vnoučata

                                                          Za OB rychtářka
                                                            Julie Podrázká

SPOLEČENSKÁ KRONIKA


